1 Heonpenenennblii uHTErpaJI

1.1 IlonsiTMe NepBOOOPA3HOM U HEONPeEAeJCHHOI0 HHTErpaJjia

Onpenenenne. OyHkuua F (x) Ha3bIBACTCA Hepeoodpasnont niua QyHKUUH f (x) Ha

3aJIaHHOM IMPOMCIKYTKC D, CCJIM IJIA BCCX X M3 3TOI'0O IMPOMCIKYTKaA BBIITOJIHACTCA PaABECHCTBO

F'(x) =/ (x)- (1.1)
CaoiicTBa mepBoo0pasHoi

Teopema 1. Eciu F (x) — nepBooOpa3zHas st f (x) Ha poMexyTke D, To u F (x)+C ,
rae C = const Takxe sBIsEeTCS NepBOOOpa3HoOM ms [ (x)
Hokazamenvcmeo. 110 ycnosuro F (x) — nepBooOpaszHas st f (x) Ha NPOMEKYTKE D,

COTJIACHO OmpeaeaeHuro meppooopasuot F'(x)= £ (x). Haiiném
p p p

!

(F(x)+C) = F(x)+(c) = 1(x).
CnenosarenbHo, F (x)+C — nepBooOpa3zHas s f (x) Ha IMPOMEXYTKE D, 4Yr0 U

TpeOoBaIOCh J0Ka3aTh.

Teopema 2. JlroObie nBe mnepBooOpaszHbie sl (QPyHKUHH | (x) Ha TPOMEXyTke D

OTJIMYAIOTCS APYT OT Jpyra MOCTOSHHOM.

Jlokazamenvcmeo. Ilycts F (x) u (I)(x) — J00ble JIBE MEepBOOOpa3Hble M (DYHKIHUU

f (x) Ha npomexyTke D, Toraa
F’(x)=f(x) U (I)’(x)=f(x), VxeD.
Paccmotpum GyHKIMIO qo(x) =F (x) - CI)(x) Y HaAEM €€ MPOU3BOJIHYIO

7 (x)=(F(x)-0(x)) = F'(x)-(x) = s (x)- (x) =0, ¥xED.

CornacHo yclIOBHUIO TOCTOSTHCTBA (PYHKIIMH, 3aKJIF0YaEM



F(x)—(l)(x)=C, Vx &€ D, rne C = const,

YTO U TPeOOBAJIOCH JJOKA3aTh.

CaencrBue. Eciu F (x) OJIHa U3 MEPBOOOPA3HBIX ISl PYyHKUUH f (x) Ha MPOMEXKYTKE
D, TO MHOXECTBO BCEX MEPBOOOPa3HbIX sl PyHKIUHU [ (x) Ha 3TOM MPOMEKYTKE UMEET BUJI
F(x)+C,rzle C =const .

Omnpenesienne. MHOXECTBO BCeX MEPBOOOPA3HBIX s PyHKIUU [ (x) Ha IPOMEXKYTKE
D Ha3bIBaOT HeonpeodeieHHbIM unmezpanom GyHkuuu f (x) 1 0003HaYaroT

f f (x)dx.
ff(x)dx=F(x)+C, x€ D, C=const. (1.2)
Oynkuus f (x) — Ha3bIBACTCSA MOObIHMEZPANbHOU (PYyHKIHEH, a BhIpaAXKEHUE f (x)dx -

n00ble€2ptlJleblM eblpajricenuem.

CsoiicTBa HCOIIPCACJICHHOI0O MHTEIrpaJjia

([ (s)a) = 1)

2. d(ff(x)dx)=f(x)dx;

3. fdr(x)=s(x)+C;

4. [if (x)dx=k[ f(x)dx, k= const;

5. f(f(x)ig(x))dx=ff(x)dxtfg(x)dx.

FeOMeTpI/I‘leCKI/Iﬁ CMBICJI HEOIIPECACJICHHOI'O HHTEIpaJjia

['eomeTprdecKku HEONpeaeIeHHbIN UHTErpal MPe/ICTaBIsieT cOO0M ceMeicTBO (DyHKIUHI,
rpauKy KOTOPBIX MOJIYYEHBI MPHU MOMOIIU MapajIeIbHOTO MEPEHOCa BIOJb OCH OpIAUHAT

OJIHOTO U3 IpaUKOB.



IIpumep.

f2xdx=x2+C.
Ecmu C, =0, o Fl(x)=x2.
Ecm C, =1, To Fz(x)=x2+1.

Ecmu C, =-1, 10 F3(x)=x2—1.

........................................

Pucynoxk 1.1

To ecTb, HeoOmpeAeNeHHBIM HHTErpand OT (PyHKUUH f (x)=2x MPEJCTABIAET COOOI

ceMeurcTBO mapados (pPUCYHOK 1.1).

Teopema. Ecimu f (x) HENpEpbIBHA Ha D( f ) , TO OHa Ha JTOM IIPOMEKYTKE

UHTETpUpyema.



